

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА...

ГОД ИЗДАНИЯ XII 15 СЕНТЯБРЯ 1935 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ № 213 (3873) ЦЕНА НОМЕРА 10 КОП.

Тактические учения войск КВВ

КВВ, 12 (УзТАГ). Начавшиеся большие маневры частей Киевского военного округа являются одним из главных, сложных и ответственных этапов подготовки частей Красной армии.

КВВ, 12 (УзТАГ). Сегодня в район маневров прибыл член чехословацкой французской и итальянской военных делегаций. Делегации сопровождают военные атташе.

«Красные», продолжая укреплять, предприняли мощные действия, с целью развить и парализовать подготовку наступления «сших».

План — это закон

ЦК КП(б)Уз и СНК Узбекистана принимают решение о плане уборки и заготовки хлопка на сентябрь месяц. Учитывая массовое расклевывание коробочек хлопка, план на сентябрь по весу результатов установлен в 352 тыс. тонн.

Важнейший вопрос, имеющий исключительное значение для стимулирования темпов хлопкоуборочной, — это нормирование труда на уборке. Сталиновская путевка предлагала примерные дифференцированные нормы для различных породов сбора в зависимости от состава хлопчатника. Пренебрегая оперативностью руководства, чтобы эти нормы соответствовали фактическому составу полей.

Вот колхоз «Ильич Ленинский», Кувандыкского сельсовета Бухарского района. Здесь прекрасное расклевывание хлопка, но из 120 трудоспособных колхозников в сборе принимает участие только 65.

Народному комиссару обороны Союза ССР товарищу ВОРОШИЛОВУ. ЦИК Узбекской ССР, представители фабрик, колхозов и заводо-знатные люди, лучшие ударники и ударницы Ташкента, участницы памирского похода — бойцы, командиры и полконтрабанды САВО, чувствуя героизм памирской копейки, шлют тебе, нашему любимому полководцу вооруженных сил — волю, пламенный привет.

ЦК КП (б) Уз, тов. АКМАЛЬ ИКРАМОВУ. Президиум ЦИК Узбекистана, чувствуя героизм-памирцев, шлет тебе — руководителю большевиков хлопковой реуцелики — горячий привет.

МАШИНЫ ВЫШЛИ НА ПОЛЯ. Федченко (Наш корр.). 9 сентября после тщательной проверки собраны 10 пневматических уборочных машин выпущен на поля. Все водители машин обучены дневными и пятнадцатичасовыми курсами по технике и графикам эксплуатации по колхозам.

По-большевистски бороться за выполнение сентябрьского плана хлопкозаготовок

Не нарушать устав

О НЕЗАКОННОМ СНЯТИИ С РАБОТЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА ИМ. КАРЛА МАРКСА ТОВ. ЮЛДАШЕВА И О ГРУБОМ НАРУШЕНИИ УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ В НАМАНГАНСКОМ РАЙОНЕ.

Проверкой установлено, что зам. председателя Наманганского райисполкома тов. Муратов, не имея обоснованных материалов, созвал собрание членов колхоза им. Карла Маркса, на котором присутствовало 67 чел. из 325 членов колхоза, и при подаче 12 голосов за снятие председателя при оставлении воздержавшихся снял тов. ЮЛДАШЕВА с поста председателя колхоза и при этом же количественном составе избрал другого председателя, чем грубо нарушил 20 п. устава с.-х. артели, который требует, чтобы при обсуждении на колхозном собрании таких вопросов, как о выборе правления и председателя артели, вопроса об исключении из состава артели и вопроса о размере различных фондов, для решения которых требуется присутствие на общем собрании не менее двух третей общего числа членов.

ЦК КП(б)Уз постановляет: 1. За грубое нарушение устава с.-х. артели, за проявление безудного отношения к руководящим колхозным кадрам и за нарушение до сих пор устава с.-х. артели поставить т. МУРАТОВА НА ВИД и предупредить его, что если он в ближайшее время не усвоит устава с.-х. артели и не обеспечит точного проведения в жизнь каждого его пункта, ЦК поставит вопрос о невозможности пребывания его в дальнейшем на руководящей районной работе.

Иждивенцы. Учитывая недостатки транспортно-орудельных в районах Бухарской группы, дирекция хлопководства № 73-78 (директор Большован) открыла первоочередные пункты на автопутях: Гиялдумах, Вафсеет, Ляхляки. К ним прикомандированы все старые все глубинные заготовочные Бауманского, Вагитовского и Ромашковского районов. С остальных заготовочных, расположенных на шоссе-ных дорогах, дирекция хлопководства будет вывозить сырец на автомашинах.

Ошибка, вписанная в устав колхоза, это политическая ошибка. В других районах тенденция выступает в более завуалированном виде. Вот Багдадский район. Расширенный президиум багдадского рика на своем заседании 22 августа, с благословения районных организаций, рекомендовала всем колхозам района как образцовый. Этот же устав уйчирский рик при слал в Наркомзем как первый устав, зарегистрированный президиумом.

ЦК КП (б) Уз, тов. АКМАЛЬ ИКРАМОВУ. Героические полки САВО готовы к отпору любого врага, который посмеет посягнуть на священный неприкосновенность наших рубежей, на мирный труд рабочих и دهقان.

Уйчирский район показателен, как район, где в наиболее чистом виде можно наблюдать тенденцию превратить проработку и принятие устава в «техническую работу». В основе этой тенденции лежит убеждение, что колхозный устав прорабатывается еще весной, и сейчас об суждение и утверждение в колхозе устава не требует никакой подготовки масс.

Сидят у весов и ждут...

БЛУНЧИ (По телефону). Янгильский район должен в сентябре заготовить хлопка не менее 35 тонн готового плана.

Состояние полей показывает полную возможность выполнить это ответственное задание. На куестах расклевыве много коробочек. Однако в районе еще не организован массовый выход колхозников на сбор. Сигнал «Правды Востока» об оттягивании начала сбора встревожил районное руководство, на места выехали уполномоченные, но сдвигов нет. Объявляется это, в первую очередь, тем, что в колхозах не ведется разносторонней работы, широкие массы колхозников не мобилизованы вокруг выполнения указаний сталинской путевки № 3.

Где же мужчины? ФЕДЧЕНКО (Спец корр.). По словам директора второй Ленинской МТС т. Удогова, хлопок расклевывается как когда раньше. Это очень хорошо, но плохо, что вторая МТС еще не организовала массовой уборки в отличие от первой МТС.

«Хлопок созрел для женщин»

КОКАНДИ (Наш корр.). В колхозе им. Максима Горького (Икитирский уезд) под хлопком 133 гектара. Прозрелое колхоза (председатель Атабаев, секретарь Талиев) высказывает тем, что оно хорошо подготовлено к хлопкоуборке. И действительно, если бы никто не ругается, нам сейчас же вылезает из-под плыни уборочный на каждую бригаду, где уже показав, сколько должно быть собрано хлопка за каждую пятидневку, сколько должно выходить в поле каждый день мужчин и женщин и т. д.

Слов нет, все это весьма похвально. В этом отношении колхоз им. Горького может служить примером. Но как, однако, обстоят дело с применением этих принципов? Мы поблизкоознакомившись положением в бригаде Мавлянова — увидели, но заглянув секретаря правления. Вот что мы установили: К сбору хлопка бригада Мавлянова должна была приступить с 6 сентября. Мужчины в бригаде 22, женщины — 49. За пятидневку должно было собрано 2.400 кило хлопка. Таков план. На деле 6 сентября в поле вышли только 5 женщин (из них лишь две в этот день выполнили норму сбора), 7 сентября — 8, 8 — 18, 9 — 17. Что же касается мужчин, то на них за эти четыре дня на сбор хлопка не вышло ни один.

Затем мы в тайбу, обследовали, посетившая тридцатидневная история — все мужчины заняты на прочих работах. Мужчины носят янты, мастрайт, занимаются отхождением промыслами, словом, чем угодно, но только не сбором хлопка. Мужьями бригады Мавлянова с бригадой по главе, пользуются прямой синохотельностью и талкация, благодаря посетуют: «Хлопок собран еще только, чем ты. Хлопок собран еще только для женщин».

Салимова Лютя, комсомолка, колхозница III бригады колхоза им. Ворошилова, Орджоникидзевского района сдает собранный вес хлопка. Фото ПЕНСОНА. — от и до, для Багдада — от 0,15 до 0,25 гектара). В колхозе «13 годовщина Октября», Ташлакского района, при обсуждении устава решено было установить единый для всех колхозных дворов размер отчисления в недельный фонд — 10 процентов имущества членов артели (устав требует отчислять в недельный фонд от 1/4 до 1/2 этой стоимости с дифференциацией в зависимости от мощности хозяйства).



Мирза Каримов — комсомолец, колхозник II бригады колхоза им. Молотова, Ленинского района, ударник на сборе хлопка, организатор футбольной команды.

Сводка УЗЗАГОТХЛОПТРЕСТА

О заготовках хлопка-сырца по районам УзССР на 10 сентября 1935 года (в процентах к плану)

Table with 4 columns: Район, Процент к плану, Мужчины, Женщины. Lists various districts like Kaskan, Naxib, Kitab, etc., with their respective percentages and gender breakdowns.

СБОР ХЛОПКА В СОВХОЗАХ

Сводка Узбексовхозхлопка на 10 сентября 1935 года (в процентах к плану)

Table with 4 columns: Район, Процент к плану, Мужчины, Женщины. Lists districts like Hazarban, Balyuly, etc., with their respective percentages and gender breakdowns.

ошибки. Устанавливается единый для всех колхозных дворов процент отчисления в недельный фонд от стоимости их обществленного имущества — без дифференциации по мощности (колхоз «Кзыл Давят»). Интересно отметить, что зам. пред. рика Гузьямов очень долго спорил, утверждая, что искаженные ошибки при обсуждении и принятии уставов в колхозах Молотовского района сделано не было.



Салимова Лютя, комсомолка, колхозница III бригады колхоза им. Ворошилова, Орджоникидзевского района сдает собранный вес хлопка. Фото ПЕНСОНА.

Комментарии парижской печати

Париж, 9 (УэТАГ). Речь Хора проходила на Французском парламенте...

Впечатление в Абиссинии

Лондон, 13 (УэТАГ). По сообщению «Таймс» из Аддис-Абебы, посылка удовлетворения по поводу речи Хора...

Удовлетворение в Англии

Лондон, 11 (УэТАГ). По сообщению аг. Рейтер, во всех политических кругах Лондона превозносят речь министра Хора...

Позиция США

Вашингтон, 12 (УэТАГ). Государственный секретарь Хэлл заявил, что речь Хора на пленуме Лиги наций...

Сдержанный тон геоманской печати

Берлин, 13 (УэТАГ). Речь Хора на пленуме Лиги наций встретила германскую печать весьма сдержанно...

Встреча тов. Литвинова с Хором

Женева, 12 (УэТАГ). Сегодня состоялось заседание Совета Общества Свободы...

Резкая антианглийская кампания в Италии

Рим, 12 (УэТАГ). Итальянская печать расширяет свое антианглийское добродетельное сотрудничество...

Второе выступление Хора

Лондон, 12 (УэТАГ). По сообщению Рейтера из Женевы, министр иностранных дел Хор...

Нюренбургский съезд

С обычной газетной полнотой в западноевропейской и черноморской печати Нюренбургский съезд фашистской партии Германии...

Ташкент—цамир—москва

Пробег блестяще завершен

Успешно прошла в 75 хоровых дней 7 тысяч километров. Войды здоровья, машины испораны...



МАНЕВРЫ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК. Чтобы показать свою боевую готовность в Европе, несмотря на посланку крупных сил в Африку...

Заявление Хэлла об итало-абиссинском конфликте

Нью-Йорк, 13 (УэТАГ). Опубликованное заявление государственного секретаря Хэлла об итало-абиссинском конфликте...

Антисоветская кампания в Нюренберге

Берлин, 13 (УэТАГ). Антисоветская кампания в Нюренберге приобретает все большее значение...

Ташкент—цамир—москва

Пробег блестяще завершен

Успешно прошла в 75 хоровых дней 7 тысяч километров. Войды здоровья, машины испораны...

ПАРТИЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРЕД СЪЕЗДОМ ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Ленин учил: «Главное, основное в большевизме и в русской Октябрьской революции есть вмешательство в политику...

ИНСТРУКТОР НЕ БЫВАЕТ В КОЛХОЗЕ

Инструктор шахриязского района партии тов. Таирова спросил как и когда в обслуживаемых им организациях...

Во время подготовки к съезду должна быть поднят умом партийной организации указаний партии о действительном раскрестьянении женщин...

В октябре—ноябре этого года в всех национальных республиках Советского Союза будут проведены съезды женской молодежи...

В процессе подготовки к съезду в предприятиях, в колхозах и совхозах должны быть усилены воспитательные работы среди молодежи...

В процессе подготовки к съезду в предприятиях, в колхозах и совхозах должны быть усилены воспитательные работы среди молодежи...

ТАШКЕНТ—ЦАМИР—МОСКВА

Пробег блестяще завершен

Успешно прошла в 75 хоровых дней 7 тысяч километров. Войды здоровья, машины испораны...

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Редкий гость на страницах газеты

Отдел партийного строительства из редакций производственных предприятий прислал редкого гостя, Редакция газеты издает его в рубрике «Обзоры печати»...

НЮРЕНБЕРГСКИЙ СЪЕЗД

С обычной газетной полнотой в западноевропейской и черноморской печати Нюренбургский съезд фашистской партии Германии...

ТАШКЕНТ—ЦАМИР—МОСКВА

Пробег блестяще завершен

Успешно прошла в 75 хоровых дней 7 тысяч километров. Войды здоровья, машины испораны...

НЮРЕНБЕРГСКИЙ СЪЕЗД

С обычной газетной полнотой в западноевропейской и черноморской печати Нюренбургский съезд фашистской партии Германии...

ТАШКЕНТ—ЦАМИР—МОСКВА

Пробег блестяще завершен

Успешно прошла в 75 хоровых дней 7 тысяч километров. Войды здоровья, машины испораны...

РАЗБАЗАРИВАЮТ КОХОЗНЫЕ СРЕДСТВА

В некоторых колхозах Курчатовского района грубо извращаются результаты партийной и правительственной работы по расходу колхозных средств...

УКУС ЭФЫ

Яд некоторых змей (тремуха, кобра, лезево) успешно начали применять в Америке и Индии для лечения рака, столбняка и артрита.



Эфа в руке научного сотрудника зоосада г. Пестинского перед взятием яда.

23 августа в зоосаде впервые добыли яд от двух змей эф, привезенных из Ашхабада. Язык и радужная оболочка были вырезаны из на доску еще до того, как успели войти ее за шею больным и указательными пальцами руки. Поэтому удалось добыть всего 0,05 грамма прозрачного, как вода, яда.

Обе эфы были помещены в переносной ящик из пологого алюминия этих змей — терракума. Их был укушен на двух белых крысах, которых под кожу было введено 0,0005 грамма яда. Уже через 10 минут после укуса появились первые признаки отравления: крысы стали закрывать глаза, тяжело дышать и зашлепать слабо раздвоенными радужными веками. Через час у них началась кровавая рвота, выступила кровава пена, потовала кровавая моча. Смерть наступила через 48-50 минут. Смерть наступила через 48-50 минут. Смерть наступила через 48-50 минут.

противоядием против змеиных укусов является сыворотка, полученная из употребления змеиного яда в кролика. В Южной Америке применяют эту сыворотку у людей снать смертность до трех процентов. У нас в СССР пока не производилась эта сыворотка, несмотря на частые случаи укусов, особенно в Средней Азии и на Кавказе.

Случай со мной случился выдержавшим, главным образом, потому, что змея укусила после того, как у нее была выдвинута ядовитая железа. Ядовитая железа выдвинулась несорочно, в обильности у змеи, содержащаяся до 1/10 в весе. Поразившая кролика, лечение и профилактика ухода в Институте зоологии помогли справиться с моим заболеванием. Он два раза было вилито 600 куб. сантиметров крови и вилито свежей, аэрированной 650 куб. сантиметром.

До сих пор боюсь излучать действие яда змеи на крысах. Я получил возможность провести эти наблюдения над собой.

Теперь я уже застрахован на всю жизнь от укуса эфы. Так как теперь в моем организме есть иммунитет против яда эфы. Это — второй иммунитет.

Кровь имеет от яда ядовитую, укусы кролика и перенос в 1919 г. под Ленинградом. Кроме того, укусы эфы змеи в моей кроликовой сыворотке ядовитой малярной, и нечего опасаться тяжелых последствий этой болезни.

Теперь можно будет еще смелее работать с этой ядовитой змеей — эфой. В силу иммунитета сыворотка моей кролики, по моему мнению, будет радикальным средством от укуса эфы.

В Армении живет 80-летняя Джаншир в селении Давала. Когда-то в молодости ее укусила осыная змея и армянская гадюга. У нее в крови и даже в слюнах до сих пор выработался антитоксины против яда этих змей. Для нее укусы гадюки и осыной гадюги были бы смертельными. Больше того, ее слюна является хорошим средством против укусов этих змей. Старуха уже опасна своим молоком нестерильным. Со всех концов Армении идут в Давалам на лечение пострадавших от укуса гадюки, ид которой действует в течение нескольких лет, но вера приводит к смерти.

Я готов предоставить необходимое количество своей крови для назначения кровяных укусов этой змеи с целью лечения больных, пострадавших от укусов эфы. Подождав работу над ядом эфы и сывороткой моей кролики.

Б. В. ПЕСТИНСКИЙ.



Участник конного пробега Ашхабад-Москва награжденный орденом Красной Звезды тов. Янаг Анна-Урзоров.

ГРУЗИТЬ 80 ТЫСЯЧ ВАГОНОВ В СУТКИ СОЗДАТЬ ЛОКОМОТИВУ БОЕСПОСОБНЫЙ ТЫЛ

И хочу коротко рассказать о том, как мы выполняем у себя в дело при каз тов. Батаговиче, как улучшим состояние нашего паровозного хозяйства. Мы сократили время движения поездов на переготах, удлинены экипировку паровозов. Сейчас задание по перевозкам мы выполняем, сократив число действующих локомотивов на одну единицу. Паровоз № 66, ранее работавший на линии, уже находится в резерве. В дальнейшем с организацией странных бригад дело Анджан сможет походить в запасе еще три паровоза.

Больше внимания мы уделяем качеству ремонта наших локомотивов. Нам удалось сократить простой паровозов на локовой службе на 18 проц. В дело в соответствии с приказом наркома организованы две комсомольские бригады. Выполнили указания наркома о формире колес, о техничности скорости и средне-суточном пробегах на каждой паровозе, мы производим тщательный ремонт колесных рессор, дызовых устройств, сводов и осей паровозных труб. Все замеченные дефекты немедленно на место устраняются. Весь котельный ремонт производится у нас заместителем начальника дело. Пальчатый котельный инструмент производится в порядке. В ближайшее время мы организуем паровую промку дымовых труб на всех паровозах. Наряду с этим ведём подготовительные работы по внедрению зинцинкивания.

Мы мечтали бы добиться уже сейчас значительно лучших показателей в работе наших паровозов, но невозможность работников станции Анджан и Джаала-Абах часто срывает выполнение задания. На этих станциях из-за задержек, которые ежедневно наблюдаются при проезде паровозов в угольном складе в дело, не ридержают эти меры, предупредительное приказы наркома на экипировку.

Первый опыт был окончен. Оставалось переждать змею обратно в террариум. Во время этой пережидки она из эфы раздвинула тесным помещением с молниеносной быстротой волнула свои извитые змеи в мой большой ящик левой рукой, отбегав вправо и змеи отбросил вправо выпрыгнули в полый ящик. Волна и не чуствовала, но моментально в сознании мелькнуло: укус смертелен, надо скорее лечь змею и повторить обратно в террариум, иначе она может укусть соседней особи.

Рабочий Файсал Аринов привел уположающую змею длинной палкой к эфаме. Змея отдаленно лизнулась и ныпала. И ушел схватить ее за хвост и посадить в террариум. Ядовитые змеи, за исключением кобры, ползая за хвост, не могут достать до лезущей ее руки.

Укусный палец уже похолодел.

В продолжение пяти дней организм боролся с отравлением, но терять сознание пришлось. Проявлялись симптомы интоксикации: рвота, тошнота в кровь, искусы и 40-процентный раствор глюкозы. Кровяное давление было понижено. На третий день наступило значительное улучшение, резко повысилась температура, выделение мочи произошло с естественной скоростью. Поливные слизные боли в области кишечника. На 17 день наступило полное выздоровление, но от слабости осталась головкружение и неуверенная походка.

Если кто оставил в руках падающего укушенного, до трижды ядовитой змеи — эфы, Единственным

искусством промкооперации в Бухаре к полному выздоровлению. При их участии местные руководители промкооперации, ликвидировавшие убыточные кустарные предприятия, ликвидировавшие завод и полное рентабельные артилы, как «Иррава звезда» и «Языки куч» и др.

Нужно серьезно и глубоко проверить работу промкооперативной системы в Бухаре и личный состав ее работников.

После этого два-три года союзная промышленность изготавливает автокачки из отхожих невольновых автомобильных приборных и камер. Широкий охват Москвы, Ленинграда и др. городов Советского Союза показала большую премию шестца автокачек в сравнении с другими

судебными транспортными средствами.

При первом же выходе на дорожку на обычных арбах и бричках озер, часто от отяжеления промкооперации, утрата и утери товаров. Арбы и брички являются далеко не совершенными средствами транспорта. Если почитать все убытки, которые они получают в результате износостойкости лошадей, порчи до и утери груза, то получим цифру в несколько миллионов рублей.

Поэтому нам необходимо провести постепенную замену существующих конно-перевозочных средств более лучшими культурными автокачками.

Приезд всего завода и реализации автокачек от Узбекистану надо передать одной организации. До настоящего времени завод осуществлялся и Узбекстроем, и Узбекгидроэнерго, и Узсельхозсоюзом. Никакой плановости в заводе и реализации транспортных средств нет и не было.

МУХАМИДОВ — начальник конторы Сельхознаба.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ЧУЖАКИ В ПРОМКООПЕРАЦИИ

Бухарская промкооперация из года в год не выполняет своего программы, не добывает огромное количество товаров народного потребления. Число артелей промкооперации чрезвычайно уменьшилось. Развал работы объясняется тем, что в промкооперации приняты чужаки.

Несколько примеров: в артели «Юдуз» технологом работает Шаар, крупный предприниматель, сбывавший в свое время из Сырдаря. В артели «Иррава звезда» руководит Шайбахов, в прошлом крупный торгован. В артели «Кустар» подделал Амлюев, бывший кулак, разбогатевший и вышедший из совхозартели. В артели «Иррава звезда» заправляет делами Каниш, человек разваливший до этого две артели. В артели «Магалич» обосновался Деитерский, бывший белогоревец.

Эти и подобные им люди потривали внутри работу артелей и привели всю систему промкооперации в Бухаре к полному развалу.

Горюшин. Автокачка ждет признания. После этого два-три года союзная промышленность изготавливает автокачки из отхожих невольновых автомобильных приборных и камер. Широкий охват Москвы, Ленинграда и др. городов Советского Союза показала большую премию шестца автокачек в сравнении с другими

судебными транспортными средствами.

При первом же выходе на дорожку на обычных арбах и бричках озер, часто от отяжеления промкооперации, утрата и утери товаров. Арбы и брички являются далеко не совершенными средствами транспорта. Если почитать все убытки, которые они получают в результате износостойкости лошадей, порчи до и утери груза, то получим цифру в несколько миллионов рублей.

Поэтому нам необходимо провести постепенную замену существующих конно-перевозочных средств более лучшими культурными автокачками.

Приезд всего завода и реализации автокачек от Узбекистану надо передать одной организации. До настоящего времени завод осуществлялся и Узбекстроем, и Узбекгидроэнерго, и Узсельхозсоюзом. Никакой плановости в заводе и реализации транспортных средств нет и не было.

МУХАМИДОВ — начальник конторы Сельхознаба.

ПУБЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА К КОНГРЕССУ ИРАНИСТОВ

Как сообщали нашему сотруднику директор государственной публичной библиотеки Узбекистана А.В. ГУРЕВИЧ и научный сотрудник рукописохранилища Б.С. СЕРГЕЕВ, библиотека в связи с открытием в Ленинграде III конгресса иранистов, развертывает обширную выставку.

Библиотека обладает редкими, представляющими выдающуюся научную ценность древнеиранскими списками. Таков, например, список «Шах-Намэ» — поэмы величайшего поэта иранской древности Фирдоуси. Этот список относится к середине XVI века и иллюстрирован миниатюрами работы самарканского художника МУХАММЕДА МУРАДА САМАРКАНДИ. К началу XVII века относится список поэмы ДЖАМИ «Юсуф и Зулейха». Рукопись украшают 79 миниатюр тонкой работы. Недавно библиотека приобрела два списка «Кунаят» СААДИ. Это полное собрание сочинений староперсидского поэта относится к XVI веку. Список демонстрирует высокий уровень каллиграфического искусства древних персидских чиков.

На выставке будут широко представлены и другие рукописи, работы иранских и среднеазиатских мастеров в отдельных миниатюрах, фото-репродукциях и иллюстрированных книгах, а также об-

разцы переплетного искусства Ирана. Изразцовые росписи дадут представление о декоративно-бытовом искусстве Ирана.

Витрины ирановедческой литературы отражат большой размах научной работы по изучению Ирана в Советском Союзе.

Библиотечкой начаты изучение, описание и публикация ряда древнеиранских источников. Особо широко используются эти источники для марксистской разработки истории Средней Азии в тигурскую эпоху (ХУ век) и эпоху переселения узбеков (ХVI век). В частности, хроники таких историков как Ширвафудин, Абдаррезак, Мусевин, Мирхаман, Хвайдемир (извлечения из этих источников и перевод их выполнен составом научных сотрудников фактически обосновывают по все истоквое движение «висельщиков» в Самарканде (1365 г.).

Библиотека располагает богатейшим собранием (около 400 рукописей) древнерусской литературы, материалы которой подготовлены и перевод их выполнены составом научных сотрудников фактически обосновывают по все истоквое движение «висельщиков» в Самарканде (1365 г.).

СТРОИТЕЛЬСТВУ КАЮКОВ — ВНИМАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Всегоднее с наступлением осени амударынский пароходство призывает к себе внимание. Каждой осенью (к окончанию только осенью) начинают вспоминать о существовании этого пароходства, и вспоминают только потому, что на протяжении Чаркыза скандинавских групп для Хорезма в размерах, далеко превышающих производную способность этого пароходства.

В течение текущей осени до конца назидания через Чаркыз только для Хорезма нужно заготовить десятка тысяч тонн хлеба, нефтепродуктов, промтоваров, минеральных удобрений и др. Амударынский пароходство не может принять в полновысоту того количества груза, которое должно быть перевезено за осень, для обеспечения текущих потребностей хорезмского населения на осенне-зимнюю половину года. Других путей грузовой сообщения с провинциальными районами, кроме Амудары, Хорезм не имеет.



Сбор хлопка в колхозе им. Кирова в Коканде. Справа бригадир Садыков, слева колхозница Хайдарова Ульяна.



Сбор хлопка в колхозе им. Кирова в Коканде. Справа бригадир Садыков, слева колхозница Хайдарова Ульяна.

года в год не только не увеличиваются, но сокращаются. Естественный износ и аварии вывели из строя две трети колесного флота. А из механического флота работает только один старый пароход «Дарвинский» и несколько слабых колесовых пароходов.

Строительство в 1933 г. четыре парохода до конца времени не вошли в производную способность пароходства.

Пароходство испытывает большие денежные затруднения, а клинтура ничем помочь не желает.

По постановлению Совнаркома и ЦК КП(б)У при Хорезмском окружкомком организован каюковый трест по перевозке грузов по Амударье.

К строительству каюков и байдарок трест приступает уже в сентябре.

Для выполнения плана строительств каюков нужна мобилизация средств, материалов и людей.

При наличии материалов и рабочей силы можно быстро пополнить каюковый флот. Эти работы до окончания каюковщины могут сделать два рейса и перевозка тысячи тонн груза.

Срочно требуется каюков нужно поставить под неоспоримый, повседневный контроль, обеспечить помощь и внимание общественности этому важному делу.

С. ПЕТРОВИЧ.

78000 ОВЕЦ ПОЛУЧАЮТ КОЛХОЗНО-ТОВАРНЫЕ ФЕРМЫ

Совхозы Узбекистана вырастили и продолжают в этом году колхозам Узбекистана 78 тысяч барановых овец на сумму около 7 миллионов рублей. Эти деньги уже ассигнованы колхозам Узбекистана в порядке долгосрочного ссуда.

Передача колхозам такого огромного стада из совхозов колхозам — факт большой хозяйственно-политической важности. Это — важный пример того, как растут наши сельскохозяйственные совхозы, как они выполняют решения партии и правительства о работе и развитии социалистического животноводства.

Все передачи овец необходимо провести организованно и срок, без палача и штурма. Между тем, органы Наркомхоза плохо подготовились и плохо проводят прием овец в колхозы.

По договору, заключенному трестом Узбексельхозуправления и племенной заводской конторы Узбексельхозуправления, Наркомхоз обязан принять все поголовье по полноте 26 августа этого года и распределить его по колхозам. Однако на 4 сентября вместо 78 тысяч го-

лов, принято только 14.398 голов. Это количество переданного стада является разрывом на те районы, где районобы обязаны принять и передать овец из совхозов (Баркаудский, Ромашинский и др.). Остальные районы к приему не подготовились, и племенной контролер одновременно передачу овец не обеспечивает.

Директор совхоза «Карибаб» тов. Асанович телеграфирует: «Поголовье проверено на бржулеза, проведена производственная кушка. Скот подготовлен к сдаче еще в половине августа. Представители племенной конторы и районобы, колхозники по указу нет депо». Газета же сведений не получает из совхозов «Адуз», «Мубарек», «Нур-Ата» и «Бейтам».

Совхоз «Бардуль-Вазар» овец колхозам уже передал, но колхозники явились выданы от своих вынуждений и ждут, когда племенконтролер «увидит» поголовье с подложью вагонов.

Все эти неувязки не только срывают своевременную доставку овец на колхозные фермы, но ставят под угрозу проведение осенней осужки.

Андреев.

КОЛХОЗНЫЙ ДНЕВНИК МАСТЕРА

Стальной подход на высокие хлопковые урожаи воплотил замечательных людей, чья имена украшают страницы истории колхозного строительства в республике. Они движут социалистическое соревнование, их неустанная труд на благо колхозной жизни находят по познанию на чудных хлопковых полях, под пологом плодородного и обильного урожая.

Зависа оптимизма — самое высокое в колхозе и самое ответственное. Оно облекает по многоту. К человеку, по которому это знание, прислушиваются, к нему обращаются за советами соседние колхозы. О нем поют в чайханках, поют в газетках.

Сбор хлопка в колхозе им. Кирова в Коканде. Справа бригадир Садыков, слева колхозница Хайдарова Ульяна.

Фотоб. В. КУДРОВИЧ.

Добринский, что за пять дней до массового сбора хлопка необходимо каждой бригаде организовать непосредственно в поле живой инструктаж — как собирать хлопок. В поле надо повторить знание техники уборки, невольных, невольных обучить, чтобы на основе они умели работать отгилом.

Аскар Назаров работает над серьезными вопросами хлопководства. Он интересуется, насколько эффективно эти или иные удобрения в различных условиях, каковы путем подкормки, изучавшие участки и высокопродуктивные в какой зависимости от состояния земель, приносящую современную уборку урожая.

Председатель совета урожайности колхоза «Юсары Хасиль», Дьялбеков о сельхоза, Рузмамат Юлдашев также довольно полно описал Добринский.

Рузмамат-ака родился в кишлаке Дьялбеков в 1898 г. До 1931 г. работал единоличником, а в 1931 году вступил в колхоз, принимал активное участие в разрабатывании и освоении колхоза от промышленных туза — чуянов. Среди многочисленных мероприятий, осуществленных Юлдашевными, выделяется опыт, наглядно показывающий колхозникам пользу, приносящую современную уборку урожая.

Рузмамат заезжал на небольшом участке с урожайностью 20 цент тризлочка: один с оставленной гуза-лаей, другой с уборкой гуза-лаей, но не впахивавшей с осени, и третий — во-время уборки и получивший заблаговременно

Бабеева, Пахтабадское сельхоза, колхоза, которым руководит Назар Аскар, может быть описан в целом колхозом с высоким уровнем агрономической культуры. По сравнению с другими же не более распространенно во всем новостям и области организации труда и агротехники.

В этом году НИХИ и МТС заложили в колхозе три опыта сортоиспытания, опыты на агроцере и с минеральными удобрениями.

Добринский записывает опыты Назара Аскарова и те вопросы, которые выдвигает этот опытник перед научнотехническими учреждениями и агрономиями.

«Снавар-ака» — пишет Добринский, — что за пять дней до массового сбора хлопка необходимо каждой бригаде организовать непосредственно в поле живой инструктаж — как собирать хлопок. В поле надо повторить знание техники уборки, невольных, невольных обучить, чтобы на основе они умели работать отгилом.

Аскар Назаров работает над серьезными вопросами хлопководства. Он интересуется, насколько эффективно эти или иные удобрения в различных условиях, каковы путем подкормки, изучавшие участки и высокопродуктивные в какой зависимости от состояния земель, приносящую современную уборку урожая.

Председатель совета урожайности колхоза «Юсары Хасиль», Дьялбеков о сельхоза, Рузмамат Юлдашев также довольно полно описал Добринский.

Рузмамат-ака родился в кишлаке Дьялбеков в 1898 г. До 1931 г. работал единоличником, а в 1931 году вступил в колхоз, принимал активное участие в разрабатывании и освоении колхоза от промышленных туза — чуянов. Среди многочисленных мероприятий, осуществленных Юлдашевными, выделяется опыт, наглядно показывающий колхозникам пользу, приносящую современную уборку урожая.

Рузмамат заезжал на небольшом участке с урожайностью 20 цент тризлочка: один с оставленной гуза-лаей, другой с уборкой гуза-лаей, но не впахивавшей с осени, и третий — во-время уборки и получивший заблаговременно

Андинан, А. ТАНЕВ.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

План выполнен досрочно

Грасопламенный кожвенный завод им. тов. Ибраимова 11 сентября досрочно выполнил производственную программу за девять месяцев, снизив себестоимость на 6 проп.

Реставрация дворца Ситора Мухоеа

В Отделе Бухаре начинаются работы по реставрации эмирского дворца Ситора Мухоеа.

Мост через Тупалапг

Возрабатывается строительство железобетонного моста через реку Тупалапг. Мост соединит Сарысайский и Девадский районы.

Новые фабрики шелка

В 1936 году в Узбекистане начнут строить новые фабрики шелка. В Самарканде — Шавкатийский крупульно-отделочный комбинат.

Театр на колхозных полях

Акмальбаковский театр провел на колхозных полях Амальбадского и Кызылтинского районов 165 спектаклей и концертов.

Новые дороги

В этом году будет закончена равнинная дорога между Ассак и Мархамата протяжением 29 километров.



Тов. Ахунбаев в день автомобиля приветствует водителей колонны авто машин. Фото М. ПЕНСОНА.

НЕТ И НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ОПРАВДАНИИ

Великого, интересующего людей работой государственной больницы в Самарканде, ведут сначала во двор этого лечебного заведения. Здесь слышен шум, который в обычные часы не слышат. Специально для этой больницы переоборудованы работы в больницах.

ВЫСТАВКА КАРТИН

В ближайшее время в музее искусств открывается выставка «Узбекистан Узбекистана за 10 лет». Выставка знакомит с творчеством выдающихся мастеров живописи Узбекистана.

Станция коневодства и верблюдоводства

Совхоз Паркомат постановил обделить Центральную станцию коневодства в г. Чимкенте со Среднеазиатской специальной станцией по коневодству. На базе этих двух станций создана Ташкентская опытная станция по коневодству и верблюдоводству.

ЛЕКЦИИ А. ЛОГИНОВА

В Ташкент прибыл, совершая лекционное турне, Антон Логинов (ответ редактору газеты «Безбожник» Логинов). Логинов прочтет цикл лекций на антиреволюционные темы, о судьбах культуры на Западе и в СССР, о проблемах кризиса, о военной угрозе фашизма.

ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ 1913 ГОДА РОЖДЕНИЯ

НЕУДАЧА МИХАИЛА СЫЧУКА

Михаил Сычук бросил, а его товарищи, сила в другом конце комнаты, и стили дагал. Раздался выстрел, — Сычук медленно сложил со стула на пол.

КИНОПЕРЕДВИЖКИ В КОЛХОЗАХ

САМАРКАНД (УзТАГ). 34 кинопередвижки высланы на период хлопкоуборочной в колхозы Самаркандской и Бухарской групп районов. Передвижки покажут колхозникам картины «Вторая жена», «Прокаженная», «Я вернулся», «Дождь святого», «Крытый фургон», «Колодезь смерти», «Декабристы» и др.

ТОРГОВАЯ ХРОНИЯ

Айрианическое сельхозпримиренского района, организовало в время хлопкоуборочной передвижки патефона для продажи промотаров хлопководцам на полях. От 23 патефонов было получено заявки на патефоны.

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

Здание театра им. Свердлова — бывший цирк — не было приспособлено для оперы. Сейчас здесь устраивается искусственный резервуар, на полметра поднят искусственная площадка. Сцена механизирована.

На призывном пункте

Многие призывники, являясь на призывный пункт, тут же сдали нормы на знаках ГТО и на звание «Спортивного стрелка». 11 сентября на призывном пункте 30 человек сдали нормы на знаках ГТО.

ТРЕБУЕТСЯ

Требуется бухгалтер на законченную отчетность. (Шейхантаур, трамвай № 1).



Изолятом выпущен планет работы художника Говорюва—Советских богатырей. На снимке: планет художника Говорюва.

Просьба сообщить

СМЕРТЬ ОТ АБОРТА. Татьяна Егорова, работающая мотальщицей на текстильном заводе, занималась на своей квартире на ул. Дубинского нелегальными абортами.

Фабрикантша ФАЛЬШИВ

Уголовным розыском задержана Дана Вапура, работавшая начальником отдела снабжения швейной фабрики, Дмитрий Горенко, Николай Сефидулин, Потапы Енин и Ульяна Базарова за подделку патефонов.

МОНТЕР ТАШКЕНСА

В кустарьском по Широкую ул. 29, живет неизвестный гражданин, являющийся мастером Ташкентского завода, кто он послан проверить неадекватность электротехники. После два «монтер» владелица квартиры обвинила в мошенничестве золотых часов. Поделанным в Ташкенте старым механиком в Широкую улицу в этот день кто не посылал.

Вид. отв. редактора ЮГУГЕЛЬ.

ЖЕНИТЬБА. Девичий театр им. Мирмухаммадова. 15 сентября спектакль «Женитьба».

ТАШАДПАРК им. М. Горького. ТЕАТР ЭСТРАДЫ БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА с участием артистов балетного труппы МЮЗИК-ХОЛЛА.

ВИАЛО. Три песни о Ленине. УТРЕННИЙ МОЛОДОСТЬ. ТИХИЙ ДОН. ПАЛАШИН СЫНОК.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ. Оборудование и инструменты для сельского хозяйства.

ФЗУ УЗПРОХЛЕБА ПРОИЗВОДИТ НАБОР. Срок обучения 10 месяцев.

ТРЕБУЮТСЯ. Переводчики для департаментов валюты и русского на узбекский язык.

Выплата выигрышей 3 лотереи «Красного креста», «Красного полумесяца».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. ПЛАТОН КРИЧЕТ. СЛУГА ДВУХ ГОСПОД.

Среднеазиатский научно-исслед. вательский инсти.ут ирригации (САНИИРИ). ОБ'ЯВЛЯЕТ ОБЕННИЙ НАБОР АСПИРАНТОВ.

Клара МИЛЛИЧ. Премьер Московского театра оперетты МИТРОФАН ИВАНОВИЧ ДНЕПРОВ.

ПРОЩАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ. Участвуют: ШВЕЙЦЕР (виолончель) В. Ямпольский (рояль).

Музыкальная комедия последние 2 недели. Сильва НОЧЬ ЛЮБВИ.

Выплата выигрышей 3 лотереи «Красного креста», «Красного полумесяца».

Выплата выигрышей 3 лотереи «Красного креста», «Красного полумесяца».

УЗБЕКИНО (Шейхантаур, трамвай № 1). ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер на законченную отчетность.

Согла на обязательному постановлению Ташгоссовета от 13 марта 1934 г. за № 10 все домоуправления гор. Ташкента ОБЯЗАНЫ ИМЕТЬ ДОМОВЫЕ САНИТАРНЫЕ КНИГИ.

Госиздат УзССР ПЕРЕЕХАЛ с Самаркандской улицы.

Предлагается всем Наркоматам и организациям Узбекской республики ПРЕДСТАВИТЬ СВОИ СВОДНЫЕ ЗАЯВКИ НА БЛАНКИ УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ.

Госиздат УзССР ПЕРЕЕХАЛ с Самаркандской улицы.

Предлагается всем Наркоматам и организациям Узбекской республики ПРЕДСТАВИТЬ СВОИ СВОДНЫЕ ЗАЯВКИ НА БЛАНКИ УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ.

На основании постановления ЦИК УзССР от 11 апреля с. г. о введении стенографии в госаппарат. ОТКРЫТ ПРИЕМ на курс стенографии в системе ГРОСС на 1935-36 учебный год.

Александра Александровича ЦЫТОВИЧ. Последовавшая в г. Ленинград 4 сентября 1935 г.

Мари Ивановны ПАПЕРТОВОЙ. Коллектив сотрудников треста Узбесовхлопком выразил свое соболезнование И. Николаю Сергеевичу ПАПЕРТОВУ в постигшем его горе смертию.

В связи с переходом месячного производства (назосотерия) ведины Ташгоссовета в августе Узбекского хозяйства, имеющая претензии на валютного, так и безвалютного характера.

Республиканская контрольно-семенная хлопково-люцерновая лаборатория Узаркомхоза ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на курсы лаборантов по определению длины хлопковых волокон.

ТАШМЯСКОМБИНАТУ (Бет-Атаг, трамвай № 4) ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер-финансист со знанием узбекского языка и владением русским и узбекским языками.

Узбекский республиканский колхозно-совхозкооперативный инженер-строитель. Обращаться по адресу: ул. Ташкентская, № 70, общий отдел.

Упол. Узгелавита К. Юс.-020. Телеграфный код: 410000.